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ТРАНСФОРМАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ 

ДИНАМІЧНОЇ РИНКОВОЇ РІВНОВАГИ 

 

 

Сучасний розвиток світової економіки супроводжується глибокими 

трансформаційними процесами, що охоплюють інституційну, технологічну та 

ринкову сфери. В умовах глобалізації, цифровізації та нестабільності 

економічного середовища особливого значення набуває формування 

ефективної національної моделі економічного розвитку. Ключовим елементом 

такої моделі є забезпечення ринкової рівноваги та її стійкості як основи 

стабільного функціонування економіки. 

Проблематика економічного розвитку традиційно розглядається у межах 

різних теоретичних підходів, серед яких важливе місце займає теорія загальної 

економічної рівноваги. Сучасні моделі загальної рівноваги поділяються на 

обчислювані (CGE) та динамічні стохастичні (DSGE), кожні з яких мають свої 

переваги та обмеження у прикладних дослідженнях[1, с. 40]. Обчислювані 

моделі загальної рівноваги дозволяють оцінювати вплив економічної політики 

та зовнішніх факторів на національну економіку через систему 

взаємопов’язаних ринків. Динамічні стохастичні моделі, у свою чергу, 

забезпечують аналіз макроекономічної динаміки з урахуванням часових лагів, 

очікувань економічних агентів та випадкових шоків. Водночас у дослідженнях 

щодо стійкості ринкової рівноваги [2, с. 239] доведено, що класичне уявлення 

про рівновагу як статичний стан є обмеженим. Рівновага має динамічний 

характер і залежить від параметрів системи, зокрема швидкості адаптації 

попиту і пропозиції, а також зовнішніх впливів. Особливо важливим є висновок 

про те, що навіть у межах загальної рівноваги не існує універсальних умов, які 
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гарантують її єдиність і стійкість. Це ускладнює прогнозування економічних 

процесів і вимагає використання більш складних математичних моделей. 

Національна модель економічного розвитку є складною системою 

взаємодії економічних агентів, ринків та інституцій. У сучасних умовах її 

трансформація відбувається під впливом кількох ключових чинників. 

Першим напрямом є перехід до інноваційної економіки, що передбачає 

активне використання знань, технологій та людського капіталу. У цьому 

контексті математичні моделі, зокрема моделі загальної рівноваги, виступають 

важливим інструментом аналізу та прогнозування економічних процесів. 

Другим напрямом є цифровізація економіки, яка змінює механізми 

взаємодії між економічними агентами та прискорює процеси встановлення 

рівноваги. Водночас цифрове середовище підвищує волатильність ринків, що 

робить проблему стійкості рівноваги ще більш актуальною. 

Третім важливим аспектом є застосування моделей загальної економічної 

рівноваги для аналізу трансформаційних процесів. Як показано у дослідженнях 

автора [1, с. 41], обчислювані моделі загальної рівноваги доцільно 

використовувати для оцінки структурних змін та впливу економічної політики, 

тоді як динамічні стохастичні моделі є ефективними для аналізу 

макроекономічної нестабільності та прогнозування. Моделі CGE, DSGE та 

ринкової рівноваги слід застосовувати комплексно для аналізу структурних 

змін, прогнозування й стійкості економіки. 

Четвертим напрямом трансформації є забезпечення стійкості ринкової 

рівноваги. Як показано у роботі [2, с. 243], ринкова рівновага не є фіксованою 

точкою, а виступає результатом динамічної взаємодії попиту та пропозиції. При 

цьому можливі різні сценарії розвитку: збіжність до рівноваги; коливальні 

процеси; розходження системи (нестійкість).  

Ці результати мають важливе значення для формування економічної 

політики. Зокрема, державне регулювання повинно бути спрямоване не лише на 

досягнення рівноваги, але й на забезпечення її стійкості. 
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П’ятим напрямом є інтеграція у світову економіку, яка посилює вплив 

зовнішніх шоків. У таких умовах використання моделей загальної рівноваги 

дозволяє оцінювати наслідки змін у міжнародному середовищі та формувати 

ефективні стратегії адаптації. Крім того, важливим є врахування обмежень 

моделей. Як зазначено у дослідженнях [1, с. 241], навіть сучасні моделі 

загальної рівноваги не забезпечують універсальних умов стабільності, що 

вимагає критичного підходу до їх використання. 

Отже, трансформація національної моделі економічного розвитку є 

складним багаторівневим процесом, що передбачає поєднання інституційних, 

технологічних та ринкових змін. Інтеграція підходів теорії загальної 

економічної рівноваги та динамічного аналізу ринкової рівноваги дозволяє: 

 підвищити точність економічного прогнозування;  

 оцінити вплив внутрішніх і зовнішніх факторів;  

 забезпечити стійкість економічної системи. 

Результати досліджень свідчать, що ефективна національна модель 

розвитку повинна враховувати динамічний характер рівноваги, а також 

обмеження існуючих моделей. Це створює підґрунтя для формування 

адаптивної, стійкої та конкурентоспроможної економіки в умовах глобальних 

викликів. 
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